RESUMEN DE PRENSA NACIONAL (EDICIÓN IMPRESA) 4 DE ENERO 
PORTADAS. TITULARES  
· EL PAÍS (edición impresa). – La incidencia por covid se desboca tras el find e semana de Nochevieja. Podemos confía en desbloquear ya su agenda legislativa. Epstein pagó para callar a la supuesta víctima del príncipe Andrés. Los coletazos de la Gürtel y el juicio a Villarejo marcarán el año en los juzgados. Bruselas defiende su plan verde para a energía y el gas pese a la división entre los socios. 
· EL MUNDO (edición impresa). – Mañueco al filo de la mayoría absoluta y Vox entra con fuerza. El Gobierno y las CCAA apuestan por una vuelta presencial a los colegios. El comercio augura menos descuentos en las rebajas tras una temporada “catastrófica”. Apple ya vale más de 3 billones de dólares tras dispararse un tercio en 2021. China continúa la mordaza en Hong Kong y cierra otros dos diarios digitales. Un ‘youtuber’ sedujo a las adolescentes, las engancharon al crack y las prostituían. 
· LA VANGUARDIA (edición impresa). – Las farmacias notificarán los positivos covid ante el colapso de los CAP. Trump desoyó a sus hijos cuando le instaron a parar el asalto al Capitolio. Los aliados del Gobierno ponen en riesgo la reforma laboral. Las ventas de eléctricos e híbridos salvan el año del automóvil. Vuelta a casa tras 80 días pendientes del volcán. 
· ABC (edición impresa). – Un IPC desbocado convierte la subida de los salarios en un nuevo frente para el Gobierno. Los sindicatos buscan ligar los sueldos, que solo crecen un 1,5%, a una inflación del 6,7%. Los economistas avisan de los efectos perniciosos de esta estrategia. Vuelven a casa los primeros evacuados del volcán. 
· [bookmark: _GoBack]LA RAZÓN (edición impresa). – ERC se alía a Colau para garantizar la estabilidad del Gobierno catalán. Diez menores liberadas y 37 detenidos en Madrid. Los responsables de la red obligaban a las víctimas a prostituirse y vender droga. Los demócratas se enfrentan a un cambio de ciclo en EE UU. Más de un millón de casos y 686 muertes por la pandemia desde que comenzó la Navidad. Podemos pide ahora que se investiguen los abusos a menores de la Iglesia. 
· EXPANSIÓN (edición impresa). – 
· [bookmark: ElPaís][bookmark: ABC][bookmark: LaRazón]CINCO DÍAS (edición impresa). –

El País (edición impresa). – 
(Página 10.)
DÓNDE ESTÁ CIUDADANOS. "Ciudadanos no ha salido aún del estado de shock en que lo dejó la pérdida en noviembre de 2019 de 47 de sus 57 diputados. Desde entonces ha sido un partido expuesto tanto a las fugas espontáneas de cargos como a la caza y captura desacomplejada de estos del PP, con trasvases de nombres rayanos en la obscenidad política".


(Página 11.)

LA ÉTICA DE LOS INTÉRPRETES DE LA CONSTITUCIÓN. "La labor de los intérpretes de la Constitución está sometida a la observancia inequívoca, contrastada e incondicional de una serie de valores y principios de carácter material o sustantivo, que son la base ideológica del Estado constitucional, y cuyo enunciado está vinculado a la definición de la Constitución que hicieron nuestros constituyentes como “Carta Magna de la dignidad, la concordia civil, la libertad y la justicia social".
 (Página 12.)
LA PRECARIEDAD JUVENIL AMENAZA LA DEMOCRACIA. "Se me acercó un chico de unos 22 años a preguntarme si creía que la democracia representativa estaba “agotada” para defender los intereses de los jóvenes, y mientras me recuperaba del pasmo pensé que, de pronto, se confirmaban los peores pronósticos que les había expuesto durante la charla previa".

(Página 14.) 

PODEMOS CONFÍA EN DESBLOQUEAR SU AGENDA LEGISLATIVA EN EL INICIO DEL AÑO. El Gobierno inicia 2022 con tareas pendientes y una agenda legislativa intensa. A la negociación contra el reloj para recabar antes del final de este mes los apoyos necesarios en el Congreso para dar luz verde a la reforma laboral se suman algunos proyectos prioritarios para Unidas Podemos y que la formación izquierdista confiaba haber aprobado en 2021.


(Página 15.)

PP REAFIRMA SU VOTO EN CONTRA DE LA REFORMA LABORAL. El PP zanja, de momento, su postura ante la convalidación o no en el Congreso de la reforma laboral, aprobada por el Gobierno de coalición con sindicatos y patronal. El portavoz popular en el Senado, Javier Maroto, insistió ayer en que su grupo parlamentario rechazará el decreto ley. 


(Página 16.)

EL PSOE ACUSA A CASADO DE NO SABER CÓMO FUNCIONA EL PARLAMENTO. El PP no quiere treguas en el Parlamento. Lo hizo durante las vacaciones de verano y lo ha repetido ahora: exigir que el Congreso “se abra” durante enero, mes inhábil a efectos ordinarios en la Cámara. “España no está para que el Gobierno se vaya de vacaciones”, tuiteó el domingo el presidente del PP, Pablo Casado, poco antes de anunciar que se ponía en cuarentena al dar positivo por covid.

 (Página 22.)
COVID-19: LA COVID EMPIEZA EL AÑO CON LA MAYOR SUBIDA DE CASOS REGISTRADA. El incremento tras la Nochevieja y Año Nuevo es muy superior al observado después del puente de la Nochebuena y Navidad. Las hospitalizaciones también aumentan. El sistema inmune de vacunados e infectados resiste ante la ómicron. Educación pedirá más rigor para asegurar una vuelta a clase presencial. El libro de texto contra la ómicron tiene muchas versiones.

 (Página 24.)
EDUCACIÓN PEDIRÁ MÁS RIGOR PARA ASEGURAR UNA VUELTA A CLASE PRESENCIAL. Las clases, desde infantil a la universidad, se reanudarán el próximo lunes sin retrasos, ni grupos en casa, ni exámenes virtuales. No hay cambios previstos, pero el Gobierno va a pedir a los ejecutivos autonómicos en el Consejo Interterritorial de Sanidad de hoy que los centros educativos extremen las medidas anticovid que se fueron relajando según remitía la pandemia, hoy desbocada por la variante ómicron.

(Página 38.)

LA FALTA DE CHIPS Y LA COVID HUNDEN POR SEGUNDO AÑO LA VENTA DE COCHES. El persistente impacto de la pandemia sobre la economía y, sobre todo, la acuciante falta de semiconductores que obligó a la mayor parte de las fábricas europeas a recortar su producción mantuvieron hundidas en 2021, por segundo año consecutivo, las ventas de coches en España.

(Página 39.)


BRUSELAS DEFIENDE SU APUESTA POR EL GAS Y LA NUCLEAR POR “REALISTA Y TEMPORAL”. Bruselas sabe que se va a tener que emplear a fondo para defender su propuesta de incluir a la energía nuclear y el gas natural en su catálogo de actividades verdes. “Es una propuesta pragmática y realista para facilitar la transición energética”, argumentan fuentes de la Comisión Europea, que añaden, además, que es también “temporal”, es decir, una herramienta para facilitar la transición hacia una economía libre de emisiones en 2050. 
[bookmark: ElMundo]
(Página 40.)
EL PRECIO MEDIO DE LA VIVIENDA NUEVA EN ESPAÑA SUBIÓ UN 3% EN 2021. El precio medio de la vivienda nueva en España cerró 2021 con un incremento del 3%, según publicó ayer la consultora Sociedad de Tasación. Un año antes, con la pandemia en su punto más duro, los precios se estabilizaron: se anotó entonces una subida del 0,9%. Pero con la mejora de la emergencia sanitaria, el ahorro embalsado por los españoles y unos tipos de interés históricamente bajos, el mercado ha vuelto a coger ritmo.

El Mundo (edición impresa). - 
(Página 3. Opinión) 
UN PP ARROLLADOR EN CAS TILIA LEÓN. "En un escenario de tanta fragmentación política, resulta más que meritorio que el PP tenga al alcance la mayoría absoluta en las elecciones autonómicas de Castilla y León de febrero".

LA ECONOMÍA PIDE REFORMAS DE CALADO. "The Economist, su recuperación va a la zaga de los 23 países más desarrollados—. Así las cosas, se acaba el tiempo para que el Gobierno despierte de su sueño autocomplaciente. El balance de fin de año del presidente, un eslabón más de su cadena propagandística con total desprecio a lo que certifican los tozudos datos, es un ejercicio de escapismo que no merecen los españoles".


(Página 4.)
MALLUECO ACARICIA LA MAYORÍA. A las puertas de la próxima precampaña electoral, el Partido Popular aspira a revalidar su Gobierno en Castilla y León con la posibilidad de, en esta ocasión, hacerlo en solitario, tras el fuerte impulso de las fuerzas de la derecha que ya recogen las encuestas.
 (Página 6.)
AMENAZA EN ZARAGOZA. La postura y los motivos. Vox en el Ayuntamiento de Zaragoza tampoco apoyará los presupuestos de la ciudad para 2022. Argumenta que no son las cuentas pactadas con el equipo de Gobierno PP-Cs.
 (Página 10.)

VUELTA A CLASE PRESENCIAL CON EL RETO DE VACUNAR A 2,3 MILLONES DE NIÑOS
España volverá a clase de manera presencial, con mascarilla hasta en el recreo y con la mayor ventilación posible en las aulas el próximo lunes 10 de enero. Y lo hará inmersa en el reto de vacunar a 2.385.061 niñas y niños de entre 5 y 11 años.

 (Página 12.)
[bookmark: LaVanguardia]COVID-19: CASI EL TRIPLE DE INGRESOS EN UN MES. Con los contagios disparados, la presión hospitalaria se resiente y se acerca a la de hace un año, sin vacunas, tras multiplicar casi por nueve la incidencia • «Es muy difícil hacer predicciones sobre cuál va a ser la evolución». Gripe y Covid, el reto es la detección a través de PCR. Ómicron ya desplaza a delta en los contagios.

La Vanguardia (edición impresa). – 
(Página 13.)
ASÍ NACIÓ VOX. Vox es una historia de éxito para sus promotores. En muy poco tiempo ha pasado de reunir menos de 50.000 votos a sumar más de tres millones y medio. Pero para entender ese éxito “es imprescindible tener presente que Vox no surge de la ultraderecha sino del PP”. Esa es la principal tesis de un estudio realizado por el historiador Xavier Casals sobre la gestación de este grupo de extrema derecha en España (Vox: d’1nin1a radical del PP apartit rival). 

 (Página 15)

EL PSC LAMENTA LA POLÍTICA “DE BLOQUES” DE ARAGONÉS EN LA INMERSIÓN LINGÜÍSTICA. El PSC recrimina al president de la Generalitat, Pere Aragonés, que cuestione el apoyo de los socialistas a la lengua y al modelo de inmersión que rige en la escuela catalana para alimentar la “confrontación” política y “crear bloques” dentro de Catalunya.

EL NUEVO PARTIDO DE LA EXCONSELLERA CHACÓN SE LLAMARÁ CENTREM CATALUNYA
El nuevo partido de la exconsellera Angels Chacón se llamará Centrem Catalunya. La marca se registró el pasado 28 de diciembre y se presentará en sociedad dentro de una semana, el 11 de enero, cuando se desvelará el logo y se lanzará el mensaje fundacional.
 (Página 16.)

TORMENTA PERFECTA SOBRE EL AUTOMÓVIL. "El sector del automóvil vive la peor crisis de su historia. Es víctima de una tormenta perfecta por la conjunción en el tiempo de varios factores: la escasez mundial de microchips, que son imprescindibles ya en la fabricación de cualquier vehículo, el colapso en el suministro de componentes a causa de los problemas de producción y transporte que provoca la pandemia de la covid, el complejo proceso de transformación hacia la movilidad eléctrica y la consiguiente caída de las ventas".

EL INSOSTENIBLE RETRASO ENERGÉTICO CATALÁN. "Teresa Ribera, vicepresidenta tercera del Gobierno y ministra para la Transición Ecológica, concedió el domingo una entrevista a La Vanguardia que llevaba este elocuente titular: “,iQué espera Catalunya, la dependencia energética de Aragón?”".

(Página 20.)
COVID-19: LOS HOSPITALES PREVÉN UNA OLA DE MENOR IMPACTO AUN CON EL PICO DE CONTAGIOS. Hay menos ingresados que en verano; tras Reyes, se estiman 550 en uci pero se temían 700. Los casos de covid se podrán notificar en farmacias para restar presión a los CAP. La demanda de pruebas de antígenos se multiplica por 3Oy ahora cuestan el triple. ¿Cómo se tramita ahora la baja laboral por covid?.

ABC (edición impresa). - 
(Página 4.)

LA INFLACIÓN AMENAZA CON MÁS CONFLICTOS SALARIALES. "La proyección de la inflación hasta mitad de año como mínimo, y probablemente durante más tiempo a juicio de muchos expertos, amenaza con generar un nuevo foco de conflictividad social. Los sindicatos ya están advirtiendo de que la negociación de muchos convenios será problemática porque se resistirán a que las familias pierdan más nivel adquisitivo, que se ha visto rebajado en 5 puntos tras el cierre del IPC en el 6,7, el más alto desde 1992".

LA ENERGÍA DESCOLOCA A EUROPA. "La severa dependencia energética que sufre la mayor parte de Europa, y la discusión de la próxima primavera sobre el final de la ‘regla fiscal’ que ha permitido a los gobiernos flexibilizar sus cuentas públicas y ampliar los márgenes de déficit se van a convertir en los dos grandes y conflictivos debates de 2022".

 (Página 17.) 
LOS POPULARES PIDEN AYUDA A BATET ANTE LA PERSISTENTE OCULTACIÓN DE INFORMACIÓN DESDE LA MONCLOA. Los populares han decidido pasar a mayores y protestar formalmente ante la presidenta del Congreso, Meritxell Batet, por las continuas zancadillas que el Gobierno pone a sus parlamentarios. Según la portavoz popular, Cuca Gamarra, son ya 425 las peticiones de documentos sobre la gestión del Covid, de la crisis económica o de problemáticas sociales a los que el Ejecutivo no da respuesta, a pesar de que la Carta Magna le obliga a ello.
 (Página 18.)
VOX ACELERA EN 2022 PARA ENTRAR EN GOBIERNOS POR PRIMERA VEZ. Gobernar: verbo que Vox quiere conjugar en primera persona en 2022. Esa definición extraacadémica es el mejor resumen de las aspiraciones del partido de Santiago Abascal para el año nuevo. Con las elecciones autonómicas de Castilla y León y de Andalucía, a la formación derechista se le abren dos ventanas para conseguirlo. 
 (Página 29.)


MAROTO GASTARÁ 162.000 EUROS DE LOS FONDOS EUROPEOS EN UNA ENCUESTA DE INTERNACIONALIZACIÓN. La ejecución de los fondos europeos ya está en marcha. Cada departamento va sacando, sin prisa pero sin pausa, sus convocatorias y poco a poco van concretándose los proyectos. Sin embargo, no es oro todo lo que reluce en la maquinaria que se ha puesto en marcha y la amenaza de que el dinero comunitario acabe sirviendo para llevar a cabo un nuevo Plan E como hiciera José Luis Rodríguez Zapatero va tomando forma.

(Página 32.) 
COVID-19: LOS ASINTOMÁTICOS DE OMICRON DUPLICAN LOS CONTAGIOS OFICIALES. Cataluña es la primera comunidad que notificará los positivos detectados en test de antígenos en las farmacias. Temor a que ‘flurona’ complique la situación si la cepa dominante de la gripe no está cubierta por la vacuna. España registra más de un millón de casos en apenas dos semanas.
(Página 34.)
SOLO LOS ALUMNOS NO VACUNADOS TENDRÁN QUE HACER CUARENTENA DURANTE DIEZ DÍAS. El avance imparable de la variante Omicron no impedirá que vuelvan a clase a partir del próximo lunes, aunque desde el Gobierno ya esperan un repunte de contagios los primeros días cuando los niños se mezclen de nuevo en las aulas.

La Razón (edición impresa). –
(Página 3.) 

PELIGRA UNA EUROPA QUE SE SALTA LAS LEYES. "El cumplimiento de las normas comunitarias en materia judicial no puede quedar al albur de las interpretaciones de parte ni, mucho menos, condicionarse a la obtención de un respaldo mayoritario entre los socios. Ciertamente, nada puede ser peor para el proyecto de una Europa unida que volver a las políticas del doble rasero, en las que priman los viejos estereotipos nacionales, que, inevitablemente, se resuelven en el agravio".

(Página 32.)

COVID-19: MÁS DE UN MILLÓN DE CASOS 686 MUERTES ESTA NAVIDAD. La explosión de contagios de este fin de semana ha situado la incidencia en 2.295 infecciones por cada 100.000 habitantes frente a las 695 registradas el 21 de diciembre. 4.705 pacientes han sido hospitalizados durante las fiestas. Cataluña detecta pacientes coinfectados de covid y gripe.

Expansión (edición impresa). –
(Página 18.)
[bookmark: ElEconomista]UNA OPORTUNIDAD HISTÓRICA. Casi dos años después de la llegada de la pandemia del Covid-19, la economía española encara 2022 con una perspectiva absolutamente inédita. Gracias a la respuesta sin precedentes dada a nivel nacional, europeo y global, a una crisis sanitaria de alto riesgo, se abre una oportunidad verdaderamente histórica para lograr una recuperación totalmente distinta de las anteriores e hnpulsar un cambio estructural que lleve a un ciclo económico más largo, más sostenible, con mayor prosperidad y bienestar para el conjunto de la sociedad.


(Página 22.)

BALEARES, MADRID CATALUÑA LIDERAN LA SUBIDA DE LA VIVIENDA. Si alguien creía que la pandemia y el auge del teletrabajo iban a favorecer un fuerte desarrollo del mercado inmobiliario en las ciudades de tamaño medio, se equivocaba, al menos en lo que respecta a la traslación de esta demanda a los precios. Los datos de Sociedad de Tasación, publicados ayer, muestran que son los mercados tradicionalmente más demandados donde más suben los precios de la vivienda, con Baleares, Madrid y Catalufia liderando el ránking, tal como sucedió también el año anterior. En concreto, los precios de la vivienda nueva se elevaron un 4,1% en Baleares en 2021, seguida de Madrid (3,5%) y Cataluña (3%), siendo las tres únicas regiones donde el nicremento superó o igualó la media nacional (3%).

Cinco Días (edición impresa). –
(Página 6.)
PODEMOS PIDE A RIBERA ENDURECER SU RECHAZO A QUE GAS Y NUCLEAR SE CONSIDEREN VERDES. Alianza Verde, partido ecologista que íntegra Unidas Podemos (UP), pidió ayer a la vicepresidenta para la Transición Ecológica, Teresa Ribera, que endurezca su rechazo a la propuesta de la Comisión Europea sobre el gas y la energía nuclear para evitar su financiación. Todo ello tras conocerse que el Ejecutivo comunitario propone que las inversiones en estas tecnologías se más ambiciosa y eso no pasa por hacer trampas con categorías intermedias”. En este sentido, argumenta que “para impulsar las políticas climáticas y acelerar la transición verde


 (Página 9.)
ADIF SUSPENDE LA LICITACIÓN DE 211 MILLONES PARA SERVICIOS DE VIGILANCIA. Adlif ha suspendido el proceso de contratación para cubrir las tareas de vigilancia y seguridad de las estaciones de tren, terminales de mercancías y edificios técnicos y administrativos, tras la presentación de un recurso contra la licitación, sobre el que se tendrá que pronunciar el Tribunal Administrativo Central de Recursos Contractuales. Hasta que esto ocurra, Adif ha decidido suspender el procedimiento de contratación, posponiendo así las fechas programadas. Se esperaba que la presentación de ofertas finalizara este 5 de enero y la apertura de los sobres se hiciera el próximo 25 de enero. El contrato tiene un valor de 210,8 millones de euros y comprendía la prestación de los servicios cíe vigilancia entre el 1 de abril de 2022 y el 31 de marzo de 2025, aunque el expediente



